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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.26. 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 3a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 2 e che, se non saranno state sollevate obiezioni nel 
corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato. 
 
Comunica, quindi, che non vi sono richieste di congedo per la seduta odierna. 
 
Comunica, inoltre, che sono state presentate alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta 

orale: 
MORETTI: “A più di due anni dall’attivazione del tavolo di lavoro coordinato dalla Regione in merito al 
superamento dei passaggi a livello lungo la linea ferroviaria Udine – Trieste nei territori dei Comuni di 
Ronchi dei Legionari e Monfalcone, a che punto è l’interlocuzione con RFI?” (2) 

MORETTI: “Corretto utilizzo di graduatoria regionale per l’assunzione di personale?” (3) 

MORETTI, MENTIL: “DGR n. 1819 del 24 novembre 2022 - art. 2 LR n. 13/2022 concernente parziali 
ristori per maggiori costi energetici a favore dei soggetti gestori di piscine e impianti termali operanti 
nel territorio regionale. Come “riparare” all’iniquità nell’erogazione dei ristori ai soggetti gestori degli 
impianti termali regionali?” (4) 

CONFICONI: “Tutela del Sito Natura 2000 ZSC IT 3310010 - Risorgive del Vinchiaruzzo” (5) 

CONFICONI: “Riapertura della Vecchia Strada della Valcellina” (6) 

CONFICONI: “Interventi strutturali per ridurre consumi e costi energetici delle Aziende sanitarie” (7) 

CONFICONI: “Iniziative per onorare la memoria del comandante partigiano Franco Martelli” (8) 

CONFICONI: “L’ASFO non risponde alla petizione sulla carenza di medici di base presso il Comune di 
Montereale Valcellina” (9) 

CONFICONI: “Ritardo attivazione della terapia a protoni Cro di Aviano” (10) 

PUTTO: “Quali tempistiche e quali indicazioni progettuali sono previste per i lavori di ampliamento del 
distretto sanitario di Azzano Decimo?” (11) 

CONFICONI: “Scongiurare la cessione di Electrolux a Midea” (12) 

MORETTI: “La Regione si attivi per semplificare l’iter ai soggetti fragili per il rinnovo della patente” (13); 
 
la seguente interrogazione a risposta scritta: 

HONSELL: “Tour in motoslitta sulle montagne del Friuli: qual è l’iter di questo impattante progetto?” 
(1); 

 
e la seguente interrogazione a risposta immediata: 
PUTTO: “Potranno essere riassegnate nell’imminente sessione di assestamento di bilancio le risorse per 
la riqualificazione della S.P. 14 nel tratto di via Pedrina nel Comune di Azzano Decimo?” (2) 

 
Comunica, altresì, che è pervenuta alla Presidenza la comunicazione della costituzione dell’Ufficio di 

Presidenza del Gruppo consiliare “Partito Democratico” ai sensi dell’articolo 11 del Regolamento 
interno del Consiglio regionale. 
La composizione dell’Ufficio di Presidenza del Gruppo “Partito democratico” è la seguente: Presidente 
Diego Moretti, Vicepresidente Francesco Martines, Segretario Massimo Mentil. 
 
Comunica, ancora, che è pervenuta alla Presidenza la comunicazione della costituzione dell’Ufficio di 

Presidenza del Gruppo consiliare “Fedriga Presidente” ai sensi dell’articolo 11 del Regolamento 
interno del Consiglio regionale. 
La composizione dell’Ufficio di Presidenza del Gruppo “Fedriga Presidente” è la seguente: Presidente 
Mauro Di Bert, Vicepresidente Carlo Grilli, Segretario Moreno Lirutti.  
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Comunica, poi, che è pervenuta alla Presidenza la comunicazione della costituzione dell’Ufficio di 

Presidenza del Gruppo consiliare “Lega Salvini FVG” ai sensi dell’articolo 11 del Regolamento 
interno del Consiglio regionale. 
La composizione dell’Ufficio di Presidenza del Gruppo “Lega Salvini FVG” è la seguente: Presidente 
Antonio Calligaris, Vicepresidente Maddalena Spagnolo, Segretario Lucia Buna.  
 
Comunica, inoltre, che è pervenuta alla Presidenza la comunicazione della costituzione dell’Ufficio di 

Presidenza del Gruppo consiliare “Forza Italia – PARTITO POPOLARE EUROPEO” ai sensi 
dell’articolo 11 del Regolamento interno del Consiglio regionale. 
La composizione dell’Ufficio di Presidenza del Gruppo “Forza Italia – PARTITO POPOLARE EUROPEO” è 
la seguente: Presidente Andrea Cabibbo, Vicepresidente Roberto Novelli.  
 
Comunica, quindi, che è pervenuta alla Presidenza la comunicazione della costituzione dell’Ufficio di 

Presidenza del Gruppo consiliare “GRUPPO MISTO” ai sensi dell’articolo 11 del Regolamento 
interno del Consiglio regionale. 
La composizione dell’Ufficio di Presidenza del “Gruppo Misto” è la seguente: Presidente Pompea Maria 
Rosaria Capozzi, Vicepresidente Serena Pellegrino. 
 
Comunica, ancora, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti dichiarazioni di appartenenza ad 

una forza politica presente nel Gruppo Misto, ai sensi dell’art. 10 comma 4 del Regolamento interno. 
La Consigliera Pompea Maria Rosaria Capozzi ha dichiarato la propria appartenenza alla forza politica 
"MoVimento 5 stelle". 
La consigliera Serena Pellegrino ha dichiarato la propria appartenenza alla forza politica "Alleanza 

Verdi Sinistra". 
Il Consigliere Furio Honsell ha dichiarato la propria appartenenza alla forza politica "Open Sinistra 

FVG". 
 
Comunica, poi, che è pervenuta alla Presidenza la richiesta della candidatura di cinque componenti della 
Commissione consultiva Fondo Trieste. 
 
Comunica, quindi, che è pervenuta alla Presidenza la richiesta di parere sul seguente atto della Giunta 
regionale:  
“Deliberazione della Giunta regionale n. 701 del 5 maggio 2023 concernente: “Fondo nazionale per la 
non autosufficienza. Documento programmatico della Regione Friuli Venezia Giulia per il triennio 2022-
2024. Approvazione preliminare.” 
 
Comunica, poi, che è pervenuta alla Presidenza la nomina dell’assessore Pierpaolo Roberti quale 
interlocutore per i rapporti con il Consiglio regionale. 
 
Comunica, quindi, che si è costituita la Giunta delle Elezioni, ai sensi dell’art. 17 del Regolamento 
interno, che risulta così composta: 
BORDIN Mauro - Presidente  
CABIBBO Andrea  
DI BERT Mauro  
GIACOMELLI Claudio  
MORANDINI Edy  
MORETTI Diego  
PELLEGRINO Serena  
PUTTO Marco  
SPAGNOLO Maddalena  
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Comunica, inoltre, che è pervenuta alla Presidenza l’assegnazione dei componenti del gruppo “Partito 
democratico” alle Commissioni e alle Giunte per il Regolamento e Nomine, come da articoli 25 e 43 del 
Regolamento interno. 
 
Comunica, infine, che è pervenuta alla Presidenza la notifica del ricorso elettorale ex art. 130 CPA, 
proposto dai ricorrenti i signori Ugo Rossi e altri, contro il provvedimento elettorale finale costituito dal 
verbale dell’Ufficio Centrale Regionale di proclamazione degli eletti della Regione Autonoma Friuli 
Venezia Giulia. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Surroga di un Consigliere regionale 

 
Il PRESIDENTE, dopo aver illustrato, in qualità di Relatore, una relazione predisposta dalla Giunta delle 
Elezioni, propone, pertanto, all’Assemblea di adottare la seguente proposta di deliberazione: 
 
“Il Consiglio Regionale, 

vista la rinuncia alla carica di Consigliere regionale comunicata dal proclamato Consigliere regionale 

Barbara Zilli in data 25 aprile 2023, rinuncia di cui è stata data notizia al Consiglio regionale in data 26 

aprile 2023; 

considerato che occorre procedere all’attribuzione a termini di legge del seggio rimasto vacante in seguito 

alla predetta rinuncia; 

visto l’articolo 30, comma 1, della legge regionale 17/2007 nel quale si prevede che “Il seggio che rimanga 

vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato alla carica di consigliere 

regionale che, nella medesima lista circoscrizionale, segue immediatamente l’ultimo eletto nell’ordine 

accertato dall’organo di verifica dei poteri”; 

visto l’articolo 21 del Regolamento interno del Consiglio regionale che affida alla Giunta delle elezioni il 

compito di proporre all’Assemblea la surroga del consigliere cessato dalla carica con l’avente diritto; 

considerato che Barbara Zilli è stata eletta nella lista “Lega FVG per Salvini premier”, nella circoscrizione 

elettorale di Tolmezzo e che, pertanto, il candidato avente diritto alla surroga è il primo dei non eletti della 

predetta lista e circoscrizione; 

considerato che, dall’allegato n. 10 al verbale dell’Ufficio centrale regionale relativo alle elezioni regionali del 

2023, il primo dei non eletti nella graduatoria della lista “Lega FVG per Salvini premier” della circoscrizione 

elettorale di Tolmezzo, risulta essere il candidato Manuele Ferrari; 

vita la relazione della Giunta delle elezioni, 

 

DELIBERA 

 

di surrogare il consigliere regionale proclamato Barbara Zilli con il candidato avente diritto alla surroga 

Manuele FERRARI.” 

 
Il PRESIDENTE, poiché nessuno chiede di intervenire, pone, quindi, in votazione la proposta di 
deliberazione, che viene approvata (votazione n. 1001: favorevoli 40, astenuto 1). 
 
Chiede, pertanto, agli assistenti di fare entrare in Aula il consigliere Manuele Ferrari, che presta quindi 
giuramento nella formula prevista (anche in lingua friulana). 
 
Il PRESIDENTE si congratula dunque con il neo eletto Consigliere augurandogli buon lavoro. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno che prevede: 
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Discussione sul Programma di governo presentato dal Presidente della Regione 

 

Il PRESIDENTE comunica all’Aula le modalità con cui si svolgerà la discussione, invitando in particolare i 
Consiglieri al rispetto del limite di tempo a disposizione per lo svolgimento dell’intervento come fissato 
dalla Conferenza dei Capigruppo, pari a 10 minuti. 
 
Intervengono, quindi, nell’ordine, i consiglieri FASIOLO, HONSELL, PELLEGRINO, PUTTO, MAURMAIR, 
COSOLINI, CELOTTI, CONFICONI, PISANI (in lingua slovena), MARTINES, LIGUORI, POZZO, MENTIL, 
MASSOLINO, BALLOCH, CARLI, BULLIAN e RUSSO. 
 
A questo punto, vista l’ora, il PRESIDENTE, dopo aver ricordato che ora si terrà una riunione dell’Ufficio 
di Presidenza, comunica che il Consiglio è convocato, in seduta pomeridiana, alle ore 14.30, e dichiara 
chiusa la seduta. 

 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 2, del 2 maggio 2023, lo 
stesso si intende approvato. 
 

La seduta termina alle ore 13.28. 
 
 
 

IL PRESIDENTE 
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE                              IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 


